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Beantwoording Kamervragen over het verminderen van 
regeldruk in circulaire processen 

 

oAanleiding 
Op 1 oktober jl. ontvingen u en de minister van KGG Kamervragen van de leden 
Erkens en Buijsse, beiden van de VVD, over het verminderen van regeldruk in 
circulaire processen. Bijgevoegd vindt u de brief met de beantwoording van deze 
Kamervragen. De beantwoording is door u, mede namens de minister van KGG. 
De beantwoording dient uiterlijk 22 oktober 2024 aan de Kamer te worden 
gestuurd. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgaande beantwoording.  
Nadat u en de minister van KGG akkoord zijn, kan de brief worden verstuurd aan 
de Kamer. 

Kernpunten 
De Kamervragen zijn in reactie op een publicatie van het Planbureau voor de 
Leefomgeving over “Vooruitgang in de circulaire economie: Inzichten uit analyses 
van drie productgroepen; woningen, verpakkingen en energietechnologieën”. 
 
In de antwoorden benoemen u en de minister van KGG dat: 

 Nederland als klein land een gunstige uitgangspositie voor circulariteit 
heeft. Nederland kent een goede logistieke infrastructuur en een sterke 
kennispositie op procestechnologie; 

 Terugwinning en hergebruik van materialen uit afval een cruciale rol kan 
gaan spelen in efficiënt gebruik van kritieke grondstoffen, en daarmee een 
belangrijke bijdrage kan leveren aan het verminderen van strategische 
afhankelijkheden; 

 Onderzoeken laten zien dat circulaire maatregelen waar het kabinet 
momenteel aan werkt 2-4 Mton CO2-reductie in 2030 kunnen opleveren;  

 Om onze nationale ambitie -Nederland circulair in 2050- te realiseren, 
internationale samenwerking noodzakelijk is. Met name op het gebied van 
wet- en regelgeving ligt de voorkeur, met het oog op de impact, reikwijdte 
en haalbaarheid van maatregelen, op een inzet op Europees niveau; 

 Er in het Nationaal Programma Circulaire Economie maatregelen staan die 
nodig zijn om ervoor te zorgen dat circulair ondernemen de enige logische, 
eerlijke en financieel haalbare manier van ondernemen zal zijn. De 
Rijksoverheid zet daarbij in op een eerlijker speelveld voor circulaire 
ondernemers in Nederland, op Europees niveau en uiteindelijk mondiaal; 
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 Het ministerie inzet op een goede informatievoorziening en 
kennisontwikkeling over de beoordeling van de afvalstatus van materialen 
bij zowel bedrijven als betrokken bevoegde gezagen;  

 Het stimuleren van de vraag naar circulaire producten bij consumenten en 
bedrijven op verschillende manieren kan. Voor de consument kan dit 
bijvoorbeeld door de bewustwording te bevorderen om als je iets koopt, te 
kiezen voor tweedehands en consumptie van producten van gerecycled 
materiaal. Informatievoorziening door middel van eco-labels kan hierbij 
helpen, maar ook het zo inrichten van de bedrijfsomgeving dat een 
circulaire aankoop vanzelfsprekender wordt.  

Krachtenveld 
De Kamervragen raken aan het terrein van KGG en worden daarom mede namens 
de minister van KGG beantwoord. Bijgaande antwoorden zijn ambtelijk afgestemd 
en gaan parallel de lijn in naar de minister van KGG. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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